

公公病重想要1岁孙子回老家， 这个心愿让我心忧

倾诉/琳琳文/三水

春节，本来是中国人最重视的一个节日，再加上这几天终于要入住刚装修好的房子了，我忙着买年货、添家具，虽然辛苦但也高兴。可是，前几天，丈夫突然告诉我，他父亲病重，恐怕时日无多，最大的心愿就是看看孙子。丈夫希望我们能带着儿子一起回去过年。

丈夫的老家在一个遥远的山村，要先坐飞机再转高铁最后转坐大巴车才能到，上一次去还是我们刚结婚的时候，当时就给我留下了心理阴影，因为条件实在是太差了！破旧的老房子，没有暖气，只能烧炉子取暖，水龙头里的水能冰得我哆嗦，洗澡、上厕所都不方便。

当时，丈夫还想多住几天，奈何我实在住不习惯，只待了四天就匆匆离开了。后来因为疫情，加上儿子出生，我们已经有三个年头没有回去了，一直是在我爸妈家过的年。

丈夫这次要回他老家过年，我是持反对意见的。

儿子刚满一岁，从来没有出过远门，我们俩带着他奔波那么久，万一生病或者水土不服怎么办？而且春运期间人员流动大，如果我们或者儿子感染了新的毒株，农村的医疗条件相对差一些，耽误了病情，后果会很严重。

除此之外，儿子一直是我爸妈带着，很黏着他们俩，一天见不到就要哭，我们怎么搞得定？我爸妈也不舍得让孩子离开他们身边那么久。所以，我跟丈夫商量，要不这次我先跟他回去，儿子还是在我爸妈身边过年，到时候让儿子视频给爷爷奶奶拜年就可以了。

谁知道，丈夫一听这话就怒了。他说，他父亲中风好多年了，身体很不好，在人生的最后阶段，只想见亲孙子一面，享受一下天伦之乐，我连一个风烛残年的老人的临终愿望都不想满足，实在是非常冷漠。如果这一次没能带儿子回去，不只老人和他心中都有遗憾，村里的人更会戳他脊梁骨，骂他不孝，有了媳妇忘了娘。丈夫还说，我和我爸妈都看不起他的家庭和出身，所以才会对他的家人一点也不在意，也没考虑过他的感受。

这个指责从何说起？虽然这几年我们都住在娘家，但我爸妈可是一点也没怠慢他这个女婿，家里的事都不用他操心，帮我们带孩子也是亲力亲为，我妈累得白头发多了很多。结果他居然一点也不知道感恩，还说我们冷漠。就这样，我们大吵一架，不欢而散，他连家都不回，跑去住公司宿舍了。

其实我也知道，从道义方面来说，我确实应该让老人临终前见一见素未谋面的孙子，但路途遥远，疫情的余威尚在，农村老家条件又差，儿子也还小，我和我爸妈是真心疼孩子，舍不得让他难受。但不回去的话，公公如果真在这一年过世了，这件事就会成为我和丈夫婚姻中的一根刺。到底该怎么办？我实在是两难！

亲情补上了，再大的家庭矛盾 都可以化解

琳琳：你好！

非常理解你左右为难的心情。

其实，当春节和疫情发生冲突的时候，很多嫁给了农村男的城市女都会遇到这种类似的两难选择。不同的是：有的城市媳妇和她的农村婆婆能轻松地解决这种矛盾。也许城市的媳妇还没有说出自己的左右为难，农村的婆婆就已经理解了她的为难，主动提出不要返乡（或者不要带孩子返乡）了；也许农村的婆婆还在犹豫是不是该让儿子媳妇带着孙子回来，城市的媳妇就已经做好了排除一切困难，带孩子回农村看婆婆的准备了。

现在的矛盾常常是过去矛盾的延续。也许你会说：我只看过婆婆一次，哪有什么矛盾？你们已经结婚三年了，却仅仅是回丈夫老家一次。而回去的那次，你还是带着逃离的心态匆匆离开的。这对你的婆婆来说，该是何等失落和痛苦！三年了，你只说你的父母如何为你们操心，却不说你如何主动电话联系你的婆婆，主动排遣他们的寂寞和孤独。

三年了，也许在你的婆婆眼里，自己的儿子俨然已经成了上门女婿——这固然有疫情的客观原因，但是，你对婆婆内心感受的忽视肯定是婆婆产生负面感受的主观原因。所以，你们表面的矛盾是带不带孩子回农村的矛盾，而深层次的却是农村的婆婆渴望亲情而不能得到的矛盾。

现在，离春节还有一段时间，我建议你先搁置回不回去的矛盾，主动地去关心婆婆，了解婆婆的内心感受，及时补上亲情这一课。亲情补上了，再大的家庭矛盾都可以化解了。

当然，你还要学会与丈夫沟通，你要理解他的感受，也要让他理解你的担心。这里有个细节要提醒你一下。是的，你的父母是为你们付出了很多。但是，你一定要清楚一点：对很多父母而言，为孩子付出，这本身就是幸福。你的父母在付出中已经很幸福了——至少相对于你的婆婆，那是幸福太多了，所以，他们其实并不需要女婿对他们的感恩。如果要感恩，相互感恩才是最好的心态。

如果你们最终还是决定带着孩子回农村老家过年，那么，一定要做好新冠疫情个人防护，带上退烧药之类的常备药品，旅途中全程佩戴口罩，在村子里尽量减少聚集，及时消毒，并做好应对最坏情况的万全准备。

如果你们最终决定不带孩子回农村老家过年，那么，除了你说的让儿子视频给爷爷奶奶拜年之外，在婆家你还要有吃苦的心理准备，有融入婆家的心态，尽量在婆家多待几天，对婆婆多尽一点孝心。这样，即使孙子没有回来，他们也会感到莫大的安慰。

在此，预祝你们春节幸福平安！



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，
著有《婚恋中的情
商训练法则》等



扫一扫，
看更多精彩故事

亲爱的 @信箱

分手了真的能做朋友吗？

问：我跟男友分手后，他不希望断联，觉得做最好的朋友也挺好。但在在我看来，这是一种很残忍的做法，我觉得自己在消磨他对我的喜欢。分手之后他多次来找我，一起散步的时候也会恳求我：“可以让我再背一次吗？”我当然拒绝了。这几天，他给我发信息也特别礼貌，但还是想跟我做朋友，我该答应他吗？

答：分手后当然还是可以做朋友的，但肯定不是就在分手的当下。不可能今天是男朋友，明天就是朋友了。你之所以提分手，一定是觉得他在某些方面不适合你，此刻你若答应他还保持朋友关系，相当于给了他一个信号：你对他还有好感。你确定想向他释放这个信号吗？如果不是，我建议你先断得断，彻底斩断情丝，这样方便双方都开始新的生活，不让他再抱有什么错误的念想。至于能不能做朋友，那是以后的事，当你们都彻底忘记了这段关系的时候，或许就是另一段关系的开始。

“被小三”后耿耿于怀，咋办？

问：我今年26岁，突然发现和自已暧昧了两个月的男人是已婚，可我在日常生活的相处中完全没有发现一点迹象。我们虽然没有同居，但每天基本上都会在一起，他的朋友我也见过。前几天突然被他告知他老婆发现了我们的感情，我成了“小三”，当时我知道这个事后整个头都是蒙的。现在虽然和他断了联系，但是我对自己看走了眼一直耿耿于怀，心里咽不下这口气，又恨又气。

答：看错了男人，“被小三”，这种事情真的是概率问题，只是很不巧被你碰上了。实际上，跟你有同样遭遇的女生也不少，新闻不也报道过不少明星名人被欺骗感情的故事吗？而且，如果这个男人特别擅长伪装，有备而来，你更加防不胜防了，所以，你没必要太过耿耿于怀，就当是运气不好撞上了。幸好，你发现得早，能及时止损。相信经过这一遭后，你对交往陌生异性会更加谨慎，对感情也会更加审慎，这是成长的代价，也是成长的收获。在丛林社会生存，有玫瑰，也有陷阱，从负面的事件里找到正面的归因，重新出发，是我们遇到挫折困难时应有的智慧和勇气。

我是情感编辑小清。如果你
有情感困惑需要倾诉和交流，欢
迎投信到邮箱 65252775@qq.com，
或关注“今日女报”官方微博，
将你的故事或困惑告诉我。